

把"失败的那些事儿"摆上台面,不再遮掩或回避

这届年轻人在失败之夜笑谈挫折

N北京青年报

在北京的一家咖啡馆里,几位年轻人聚在一起,不 是谈成功经验,而是主动分享各自的"失败":考研落 榜、创业受挫、减肥反复……看似沉重的话题,却在轻 松的氛围中化解为笑声与共鸣。

如今,"失败分享会"正逐渐在中外年轻人之间流 行。他们把挫折摆到台面上,不再遮掩或回避,而是尝 试从不同角度去理解、接纳,并从中汲取新的力量。

对许多参与者而言,这些经历并非终点,而是成为 重新认识自我、调整职业选择、反思学业与情感的路 径。当失败被重新定义为成长的一部分时,它将转化 为推动年轻人继续前行的力量源泉。



三水咖啡店的社交沙龙

分享会 年轻人聚一起 讲述失败经历

7月12日(周六)晚上, 5个年轻人没有回家休息, 而是来到北京华纺新天地 的三水咖啡店,参加一场名 为"失败之夜"的沙龙。大 家围坐在一起,聊起各自人 生中"那些失败的事儿"。

沙龙组织者海蒂首先 为每位参与者分发小纸条, 引导大家以匿名的形式写 下自己过往的"失败经 历"。完成后,大家随机交 换纸条,尝试从他人的视角 解读上面的内容,体会不同 人对"失败"的定义与感受。

接着,就由主持人念出 参与者写在小纸条上的失 败故事。有人写道,"考研 没能进入理想的学校,只好 提前进入职场";有人提到, "当项目组长时,组员摆烂, 最后2/3的工作都压在自己 身上";还有人说,"乘飞机 时在起飞前15分钟才匆匆

赶到机场,差点误了航 班"。这些经历轻重不一, 有些甚至算不上真正的失 败,不过是生活中的小插 曲,但在一些年轻人看来, 也同样会带来挫败感。

而每当这样的故事被 念出来,现场总会立刻响起 回应:"那你不是早赚了三 年的工资,早拿了三年的社 保?""碰到这种情况就得标 注出每个组员的贡献度,不 能让老实人把活儿全包 圆。""这哪是迟到,分明是 时间管理大师,再说就算真 迟到,也能改签或者换高

随着大家不断从不同 角度去解读纸条上的"失 败",原本凝重的气氛逐渐 轻松起来,甚至有人大笑出 声。那些写在纸条上的委 屈感,也在一片自嘲与调侃 中被一一化解。

酒吧开放麦 聊职场"搞砸经历"

5天后,又一场以"失 败"为主题、名为"搞砸之 夜"的沙龙在好运街的致 敬酒吧开场。

与"失败之夜"不同, "搞砸之夜"更像是一场谈 话类节目,聚焦于职场中 的"搞砸经历"。一位中国 嘉宾和两位外国嘉宾依次 登台,每人用8分钟讲述,

分享结束后,观众可以就 感兴趣的细节向他们提 问。活动最后还设有开放 麦环节,任何有失败故事 或困惑的参与者都可以上 台分享,并得到现场回应。

其中,分享者 Michelle 的经历尤其令人印象深 刻。她坦言,自己毕业后 先进入一家快速崛起的互 联网公司,凭着拼劲儿很 快升任管理岗位,年纪轻 轻就带着十几人的团队 但好景不长, 随着行业寒 冬来临,她也被迫离开。 之后,她尝试转战新能源 赛道,本以为抓住了"风 口",却因创业公司资金链 断裂,再次陷入困境。

Michelle 接着说,正是

这些起落让她意识到,所 谓的"失败"并不是终点。 "它让我明白,成功从来不 是理所当然的。我必须不 断调整心态,积累新的技 能和经验。韧性就是这样 练出来的。"她笑着说, "每次跌倒再爬起来,你 才会发现下一次突破自己 的可能。"

参与者 收获别样的快乐和回忆

"失败"和"搞砸"是这 类沙龙活动的主题,也正是 吸引年轻人参与的主要原 因。大二学生沁沁坦言,她 起初是出于好奇,想看看这 样一个似乎充满"负面"的 活动究竟会是什么样。

真正参与后,她发现台 上分享经历的多是外界眼 中的"精英"。他们并不回 避曾经走过的弯路,而是坦 然呈现挫折,让在场的人从 中得到警示。"更打动我的, 是他们面对失败的态度。" 沁沁说,讲述者们能用自嘲

和玩笑的方式谈起那些曾 经令人焦虑的经历,这本身 说明他们没有被失败击 倒。"这种状态传递出很强 的力量,它让我明白,失败 不是终点,关键在于如何把 它转化为前进的动力。"

沁沁说,当有人讲起失 败时,台下常有人会心-笑,觉得"这件事我也遇到 过",或者惊讶于"原来不只 是我会失败"。这种共鸣让 大家意识到,挫折是所有人 都会遇到的。

让沁沁感受更为强烈

的是"上进"。她原以为"搞 砸之夜"会充满负能量,没 想到现场传递的全是积极 信号。分享者讲述的重点 不是"我有多惨",而是"我 如何走出来"。听众得到 的,也不是同情,而更多是 一种激励——在困境中不 被击倒,点燃心底那股"我 也行"的劲头。"这比任何心 灵鸡汤都管用。"沁沁说。

在三水咖啡店参加"失 败之夜"的晶晶也有类似体 验。那天在现场,晶晶写下 了自己的经历:考研失利、 感情挫折、求职困境。她记 得考研成绩公布那天,因未 能进入心仪院校而大哭不 止,最终掉档,只能提前找 工作。受落榜打击影响,她 一度对求职也提不起劲儿。

然而,如今已工作5年 的她再次回望,却发现考 研失败并没有想象中那样 深远地影响人生。"没考 上,我就去工作了,也走出 了一条新的路。现在再 看,即使当初考上了,或许 也会遇到新的困扰,比如 毕业焦虑,甚至更激烈的 就业竞争。人生的走向很 难预料,关键在于如何走 好当下的路。"

创办宗旨 重新体会人生的意义

海蒂是"失败之夜"的 主理人。本科在美国留学 时,她主修心理学和人类学。

在本科阶段,她第一 次尝试举办"失败之夜", 邀请几位教授分享自己的 人生低谷。这些在学生眼 中已"功成名就"的学者, 也曾有过挫折与困境,他 们的讲述让台下学生深受 触动。

读研期间,海蒂又组 织了一次"失败之夜"。现 场既有美国本地学生,也 有来自亚洲、欧洲的留学 生,大家畅谈各自的失败, 其中不少经历与初到异国 时的语言障碍、文化不适 有关。这些真诚的讲述让 参与者体会到,失败并不 可怕,而是不同文化背景 下青年共同的成长经历。

留学毕业后,海蒂把 "失败之夜"的活动带回家 乡北京。在活动中,海蒂 发现,不同国家的年轻人 提到的"失败"多集中在学 业、工作和感情等方面,而 涉及婚姻、育儿或赡养老

人的故事并不多。因此, 最令她难忘的是,一位年 龄稍长的参与者讲述了自 己在婚姻中的挫折。她的 真诚引发了全场的凝神倾 听,也让年轻人意识到:在 眼前的学业和工作之外, 未来的人生还会面临更多 未知的挑战。

海蒂说,那次聆听让 她获益良多。她开始理 解,不论处在人生的哪个 阶段,都难免会有低谷。 失败并不意味着结束,关 键是能重新站起来,再次 勇敢出发。

在交流中,海蒂还注 意到一个现象:二三十岁的 年轻人往往更容易焦虑,总 担心自己不够优秀;而到了 40岁以后,许多人逐渐放 下执念,看待问题也更加 坦然。她认为,这或许就 是"成熟"的表现。正因如 此,当年轻参与者听完那 位姐姐的分享后,反而减 轻了焦虑,意识到失败并 不是例外,而是人生不同 阶段都会经历的过程。

□海都锐评 笑谈失败 勇敢出发

当"失败"成为沙龙的 主题,当"搞砸"被搬上开放 麦的舞台,年轻人展现出新 的精神面貌:他们不再将挫 折藏于阴影之下,而是将其 置于对话的中央,用笑声解 构焦虑,以共情对抗孤独。

曾几何时,成功是悬 在年轻人头顶的标尺,失 败则是不敢示人的伤疤。 考研落榜便觉人生失序, 职场受挫就陷自我怀疑, 就连赶飞机险迟到的小插 曲,也会被放大成能力不 足的焦虑。那时的失败, 像江上的巨石,让人困在 "何时才能绕过"的迷茫 里,忘了抬头看两岸的风 景。而如今,"失败分享 会"成了破局的钥匙,那些 曾压得人喘不过气的"大 事",在笑声里渐渐显露出 "不过如此"的本相——原 来所谓挫折,多是"当局者 迷"的执念,换个视角便成 了"柳暗花明"的伏笔。

"失败分享会"里,当

年轻人为相似的职场困境 会心一笑,在他人的挫折中 明白"原来不只是我会失 败",这份"有人与我同路' 的默契,消解了独自扛压的 孤独。而坦然谈失败是解 开执念的第一步,那些从失 败里打捞成长的养分,则是 更珍贵的进阶。他们在分 享中不再困于"为什么是 我"的怨怼,而是专注"接下 来如何走"的思考,那些摔 过的跤、吃过的苦,终成垫 脚的石,让人在复盘里看清 方向,在沉淀中积蓄力量。

从遮掩到坦然,从焦 虑到清醒,年轻人对失败 的态度转变,恰是对人生 的重新解读:所谓成长,从 不是一路坦途的顺遂,而 是踏过坎坷仍能笑对的从 容。当失败不再是禁忌, 当挫折成了谈资,那些曾 以为跨不过的"万重山", 终将在前行的舟楫下,化 作身后的风景,载着人走 向更开阔的远方。(一醉)

闽侯白沙镇山明水秀 乡村振兴成果明显

海都讯(陈则周 主任 记者) 为持续深化拓展 "三争"、开展"奋勇争先"行 动,今年9月份,闽侯县县长 施家雄到白沙镇察看了汤 院村天沐私汤温泉民宿、洋 石村朝阳农场、大濑村党群 服务中心、县储备粮中心库 建设项目,对该镇乡村振兴 的成果予以点赞并作指导。

近几年,闽侯县白沙镇 要求将文旅资源挖掘好、特 色产业发展好、乡村文明培 育好,致力把资源禀赋和生 态景观,转化为乡村振兴的 路径和优势。

9月16日,白沙镇党委 书记朱小珊、镇长潘依椿 说,既要因地制宜又要致力 创新开拓,围绕文旅产业项

目,同步推讲住宿、餐饮等 配套设施建设,提升旅游体 验,进一步集聚人气。镇领 导说,在打响乡村文旅特色 品牌中镇村要上下一心,要 充分发挥基层党组织引领 作用,深化"党支部+合作 社+农户"产业发展模式, 带动村民增收集体增效,更 好地提升乡村振兴。

兴银理财投资研究部:8月核心CPI继续回升,反内卷效果初步显现 持平,核心CPI同比上涨0.9%、环比持平,PPI环比持平

兴银理财投资研究部相关人员表示,8月核心CPI较 上月进一步回升0.1个百分点,涨幅连续4个月扩大;服 务 CPI 同比上涨 0.5%, 较上月回升 0.1 个百分点。核心 CPI 继续上行,家用器具、医疗服务等为主要支撑,其中: 一轮以旧换新消费补贴实施,带动家用器具需求旺 盛,环比上涨1.1%、明显超季节性;通信工具、交通工具同 样强于季节性,部分与前期降价促销后价格持续修复、产 品换代有关。医改政策落地后,全国多地医疗服务价格 进入调整阶段,带动医疗价格上升,8月CPI医疗服务环 饰品价格同比分别上涨36.7%和29.8%,合计拉动CPI同 比上涨0.22个百分点,继续形成明显支撑。

上述人员表示,8月PPI环比结束下行趋势,显著好 于去年同期表现,进而带动PPI同比回升0.7个百分点,符合市场预期,显示反内卷有初步成效。自7月初以 来,上游率先发力,8月煤炭开采、黑色开采行业价格环 比分别上涨 2.8%、2.1%,较上月分别回升 4.3个、3.2个百 分点,在所有行业中领先。中游部分原材料涨价,8月 黑色加工、玻璃制造业环比分别上涨1.9%和0.1%,较7 月分别回升2.2个、1.6个百分点。